

我们的节日

节后复工热火朝天

本报记者 刘振江 通讯员 张胜奎

作中。

生产未动、安全先行。上午9时，该矿安监处按照井上井下两块板，将安全专业人员分成10余个小组，进行了拉网式、全覆盖、无死角的节后恢复生产前安全环境评定准入专项检查，做足了生产前的安全准备工作。

“经现场全面细致排查，采煤、掘进、机电运输、通防、洗煤等各专业符合煤矿安全规定，具备生产条件，中班可以按时开工。”随着该矿安监处副处长展凯铿锵有力的安全确认，副矿长郭士启下达了全速生产的命令。

走进该矿调度指挥中心，记者从监控大屏上看到，井下16112工作面职工正对各类设备、生产条件、工作环境进

行全方位的安全确认，忙得不亦乐乎。

接到各子系统运行正常指令后，综采工区当班班长张胜在井下监控中心打开保护开关，按下了节后生产的第一键，随着皮带、刮板输送机、煤机等设备的有序启动，节后安全生产拉开序幕。“以现在的生产条件和职工的工作热情，节后第一个班推进2.8米很轻松，有望突破3.1米。”看着滚滚乌金顺着皮带进入煤仓，调度员李帅帅高兴地对记者说。

“生产源头马力十足，我们也将鼓足干劲，全员出动，保证自制支护材料供应及时。”该矿修理厂厂长赵经水扛起刚刚截好的20根锚杆，一边装车，一边对记者说。

在该矿修理厂普修车间，2名职工正在钢筋网排焊机前忙碌着，一根根细细的钢筋通过机器加工成型钢筋网，被有序地堆放在平板车上，“这是我们刚刚加工出来的30片钢筋网，我们将开足马力，在规定时间内完成工作任务，保证钢筋网按时封车下井。”职工孙忠义一边与记者聊天，一边往机器里输送钢筋。紧张的神情、专注的眼神、娴熟的手法展示着他们火热的工作激情。

“节后复工第一天，全矿产量3000多吨，进尺20多米，广大干部职工‘节日模式’到‘工作模式’转换给力，为完成2月份任务目标开好了头、起了步，拿下一季度‘开门好’势在必得。”邓涛高兴地说。



节后生产忙 力争开门红

2月11日是春节假期结束后的第一个工作日，我市众多企业纷纷恢复生产，力争新春开门红。左图为一家纺织公司的工人在车间生产出口服装。右图为市中区一家彩印企业的工人在车间里劳作。

大家谈

DAJIA TAN

一年之计在于春

高国春 张杰

正月里来是新春。新春的价值在于再次出发、迎接挑战。

过完年，又开始上班了。面对新春的萌动，应该尽快走出“过年状态”，尽快收心，全身心投入到工作中去。新春，从“心”开始。

然而，现实之中，有的人虽然上班了，但迟迟不能恢复正常，还处在“过年状态”之中。如：有的上班时聚在一

起聊天，议论起春节的奇闻趣事没完没了；有的上班要么迟到、要么早退、要么只是报个到，更有甚者干脆就不到；有的乘兴继续玩，打起牌来一玩就到深夜；有的还沉浸在应酬之中……

分析产生上述情况的原因，主要有：

一是思想上——松。春节是中华民族最

为隆重的传统节日。一些地方的习俗是：

不过完正月十五，职工不上班，农民不种

地。受这种习俗的影响，有的人上班是“身在曹营心在汉”，感到总不能春节几天假一完，就正儿八经上班了，可以再轻松轻松，自觉不自觉地处于放任状态。二是认识上——偏。有的人认为，工作很多，干起来没完没了。一年365天，有的是时间，不在乎节后这几天，不必这么快就进入“工作状态”。三是行为上——懒。节日期间，平时脑子中绷紧的弦松

了，有规律的生活被打破了。有的人喜欢睡个懒觉什么的，养成了懒散的习惯，一下转入正常，适应不了。

一年之计在于春。新春伊始，新年应有新景象，应有一个良好的开端。因此，过完年我们就应该尽快收心归位，从“心”开始，再次出发，以“撸起袖子加油干”的饱满热情在新年度里创造新的辉煌。



人勤春来早

新春伊始，我市农民抢抓农时，投入到春季农业生产中来，各地呈现出一派人人勤春早的景象。

图①：2月10日，市中区一家农业科技示范园，农民在温室大棚内劳作。图②：2月10日，市中区一家农业科技示范园，农民在温室大棚内给黄瓜喷水。图③：2月10日，市中区一家农业科技示范园，农民在温室大棚内栽植茄子秧苗。

(吉喆 摄)

“合作社给咱分红啦！”

孙海锋

红现金，乐得合不拢嘴。

当天，像王洪元一样，聚集在此等待分红的社员有226户。

“现在合作社效益越来越好，多亏有个好的带头人。”社员张茂峰对笔者说。

张茂峰口中的“带头人”，就是合作社理事长曹广峰。

今年49岁的曹广峰，是市人大代表、市劳模还是山亭区政协委员。一开始，在地瓜枣生产加工上，他也是“单打独斗”，自己生产加工、跑市场。为了发展壮大地瓜枣产业，他与村里的种植大户共同成立了专业合作社。

“合作社给咱分红啦！今年我是‘头一炮’，领的也是最多的，有63516元，俺对合作社下步的发展很有信心，真得感谢党和政府的好政策。”社员王洪元按照程序签字确认后，抱着成捆的分

进行先期挑选、验收。随后，运往加工车间再次进行筛选、分拣、修剪、加工，最终装箱。为便于储存运输，他投资建设了冷库，购置了运输车，为进一步发展壮大奠定基础。

这些地瓜枣严格按照出口标准生产，由于质量好、口感佳、含糖度高、无公害，80%都出口到日本和韩国。去年以来，合作社先后在国内外市场销售地瓜枣2360余吨，营业额4500余万元，小小地瓜枣实现了畅销海内外。

据社员们介绍，加入合作社的社员能够享受三块红利。一是社员以土地入股，每亩地每年1600元土地收益。二是基地经理管理不少于15亩的土地，按照

地瓜种植要求，亩产保底3500斤，能获得700至800元的生产管理费，且每多生产1000斤，就多得1700元生产管理费。三是打工收入，在合作社里打工，每月可得2500元至3000元。

西七里河村的村民李萍，正在加工车间里忙着分拣烘干后的地瓜枣。“我家孩子小，不能出远门，在这里打工一天能挣70多块，平时还能接送孩子上学，很满足。”目前，在合作社打工的周边村民有440余人。

“成立合作社的目的，就是带领周边的‘兄弟爷们’早日脱贫致富。现在，合作社发展得不错，分红也越来越多，我们明年的干劲更足了。”谈到合作社下步的发展，曹广峰信心满满。

“家人叮咛促安全”宣教进家庭活动举行

本报讯 “营造一个温馨幸福的港湾，让职工休息好、心情舒畅、精力充沛地投入工作，是每一个职工家属应尽的职责……”在枣庄集团高庄煤矿图书室内，“安全小卫士”尹柯晴正在宣读《家庭联保公约条例》。春节前夕，由市妇联和枣庄集团联合举办的枣庄市“家人叮咛促安全”暨冬季安全应急宣传教育进家庭活动在这里举行。

活动在“情”字上做文章，在“暖”字上下功夫，现场充满着温馨与和谐。市妇联和枣庄集团的有关负责同志向6户职工家庭发放了“平安是福”中国结和新年礼品，职工家属和孩子们将美好心愿、温馨牵挂写在叮咛卡上，女工协管员代表宣读《家庭联保公约倡议书》，号召职工家属努力经营安全和谐大后方，当好“贤内助”。

现场组织职工与家属签订了《家庭联保公约》，发放了家人叮咛促安全、冬季取暖安全常识宣传画和反家暴宣传手册、《高煤好家风》等书籍；在井口举办了“喜迎新春送温暖、亲人携手保安全”活动，与会领导为一线矿工送水饺、平安果和安全红腰带等，“安全小卫士”们将安全漫画、剪纸送到职工手中，并送上了新年的祝福。

(记者 美爱民)

薛城开展整治行动净化节日市场

本报薛城讯 近期，薛城区在全区范围内开展了春节期间市场安全综合整治行动，进一步规范和维护市场秩序，营造安全放心的节日消费环境。

据悉，此次行动以整治商标和虚假违法广告、农村消费市场、计量器具、食品、餐饮、药品、保健品、特种设备安全、定向监测春节期间网络市场，整治市场价格、打击传销、处理春节期间消费者投诉举报为重点，深入排查风险隐患，确保发现及时、研判精准、处置到位。通过梳理排查一批安全隐患等“五个一批”为主要手段，切实净化市场和消费环境。

检查中，执法人员重点查看了各单位的营业执照、食品经营许可证、食品安全信息公示牌，节日期间热销食品的标签标识及保质期，保健食品标签、说明书是否非法标示疾病预防、治疗功能；药品进货渠道是否合法、药品存放条件是否符合要求等内容，杜绝无证经营现象，严防过期、“三无”食品上市销售，严把药品市场准入关，严惩保健食品虚假宣传及农贸市场计量器具“鬼秤”行为，并督促广大经营者做到自觉自律、规范经营。

截至目前，共检查食品生产经营单位、药品经营单位、保健食品等144家，现场监督整改落实10余次，下发责令改正通知书3份，处理消费者投诉举报2次，有效净化了节日市场环境。

(记者 寇光 通讯员 许秋茹 程玉娇)

农贸大集靓了镇域颜值高了

巩忠

1月24日，是阴历腊月十九，正逢山亭区西集镇“一四六九”集，一大早，笔者来到西集大集，只见大集入口处整齐干净，流动摊贩全部进入市场内有序经营。这一变化是近期镇域环境集中整治行动的成果，如今的西集，街宽了、景美了、交通秩序规范了。

西集镇位于山亭区南部，与市中区、薛城区、滕州市毗邻，店韩路、枣济线穿境而过，交通便利。自古以来，每逢农历“一四六九”，镇内及周边的商贩云集西集大集，集上人头攒动，交易场面十分壮观。但也正是因为这个传统，造成了乱摆乱占、乱停乱放、占道经营等现象，成了该镇驻地环境整治工作中最难啃的“硬骨头”。

为啃下这块“硬骨头”，该镇高标准、严要求，精准发力，重拳出击，迅速拉开了镇驻地建成区整治攻坚战。该镇对“一四六九”大集坚持“既要保护好，又要规范好”的原则，在山亭区综合行政执法局、镇综合执法中队和镇域办及相关办事处的配合下，每天早来到大集，对流动摊贩、周边村民进行积极劝导，现场化解各种矛盾、纠纷，让其规范经营。

环境整治的关键因素在人，看到整治后的效果，越来越多的群众认可并参与到整治中来，越来越多的人愿意加入到整治中来，文明之风悄然兴起。超市经理张小林已经在西集镇经营了10多年的生活用品，收入不错，每逢集市日，他都风雨无阻。提起整治后的大集，张小林乐呵呵地说：“没整治前，大集入口交通堵塞，杂乱无章，如今大家都规范了，人气依然不减，街道干净整洁，人都感觉清爽多了。”

大集及镇域环境的治理工作步入正轨，该镇镇域环境发生了极大改善。截至目前，全镇累计清除不规范广告牌1260个，整治店外经营330余家，拆除违法建设5000余平方米；补种各类苗木16000棵，修复破损路沿石7000米，新增绿化节点3000平方米，修剪绿化带20000平方米。在完善基础设施方面，对店韩路两侧断头路、边沟进行了统一修复，方便了群众出行。



春节期间，滕州市爱心志愿者联合会理事、东郭镇大党山村爱心人士李德义，给本村20户特困家庭送去面粉、食用油、春联等年货。

(记者 张华 摄)

全面提升城市文明程度和市民文明素质增强城市竞争力